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Műhely 
 

TÁJÉKOZTATÓ 
VI. évfolyam, 5.szám 

 
Jó lenne, ha a szülők tudnák, hogy a gyermekkori drogfogyasztás gyökereit hol kell 

keresni – írja a Tájékoztató a gyermekérdekek Magyarországi Fórumának tevékenységéről 
októberi száma. 

Dr. Gerevich József, a Nemzeti Egészségvédelmi Intézet drogmegelőzési módszertani 
központjának és ambulanciájának vezetője és kutatócsoportja százhetven, kábítószertől függő 
páciens élettörténetét vizsgálta abból a célból, hogy drogfogyasztásuk fejlődési útjait feltárják, 
s ezeknek alapján javaslatot tegyenek a megelőzés támadáspontjaira. 

A számítógépes statisztikai programmal feldolgozott adatokból három fejlődési út 
körvonalazódott. Az elsőnek olyan családi környezet a kiindulópontja, amelyben a szülők 
rossz, vagy felbomló házassága és agresszív magatartása meghatározó. A gyermekkorán kerül 
bölcsődébe és óvodába, ahol nem érzi jól magát, s ezért elszökik, menekül onnan. Egészségi 
állapotát illetően sokat lázas, gyenge és elesett. Az iskolában baj van a teljesítményével, nem 
véletlen, hogy kerüli az iskolát. A felnőttektől elszigetelődik, korán kezdi keresni a 
kortárscsoportokkal való kapcsolatot. A szüleivel felszínes és rossz a viszonya, s végül is eljut 
a drogokig. Amikor kezelni kezdik, a motivációja erős, és a gyógyítójával jó kapcsolatot 
alakít ki. 

A második és a harmadik fejlődési út hasonlít egymáshoz. A másodiknak a 
szenvedélyproblémákkal (alkoholizmussal, dohányzással és drogfogyasztással) küzdő család, 
míg a harmadik a pszichoszomatikus betegségekkel terhelt családi környezet az alapja. A 
cseperedő gyermeknek mindkét esetben korán egészségügyi problémái vannak. A születése 
nem zavartalan (idő előtt jön a világra, vagy szülési szövődmény sújtja), sokszor kap fertőző 
betegséget, huzamos ideig áll kórházi kezelés alatt, sokszor kezelik tartósan gyógyszerekkel. 
Mindezekhez gyermekkori viselkedési zavarok, korai dohányzás, alkoholfogyasztás és 
„szipuzás” társulnak.(...) 


